

黃大仙區議會轄下食物環境衛生委員會

2025 年 11 月 25 日第十二次會議

進展報告

街道管理進展報告

(黃大仙區議會轄下食物環境衛生委員會文件第 31/2025 號)

1. 委員關注文件中附件十有關漁農自然護理署(漁護署)捕獲野猴後的處理方法，漁護署於會後回覆表示，署方捕獲的猴子經評估後會確定牠們是否適宜野放，並會為牠們進行微創絕育手術，然後放歸郊野公園。
2. 委員反映彩虹道遊樂場及彩虹道香港考試及評核局一帶的非法餵飼野鴿問題嚴重，並認為有人定期在上址一帶非法餵飼野鴿，建議食物環境衛生署(食環署)、康樂及文化事務署(康文署)及漁護署按照《2024 年野生動物保護(修訂)條例》(《條例》)在上址一帶及新蒲崗加強執法，並舉行聯合執法行動。委員亦建議有關政府部門向相關政策局反映前線人員根據《條例》執法和舉證所面對的問題及困難，以改善執法程序，提升成效。
3. 委員關注新蒲崗休憩處大樹的鼠患情況，及食環署和康文署的跟進措施，其中包括使用殺鼠迷粉的成效及影響，及利用捕鼠工具捕捉老鼠的成效。委員並建議康文署及食環署將鼠洞堵塞，封閉鼠隻的活動通道及匿藏空間，以及加強該處的控鼠及滅鼠工作。此外，委員反映新蒲崗有部分後巷的渠管排水較慢，建議食環署加強改善新蒲崗的環境衛生情況。

關於牛池灣東村食肆周邊環境衛生問題

(黃大仙區議會轄下食物環境衛生委員會文件第 32/2025 號)

4. 委員反映牛池灣東村食肆的後巷及店鋪門前有污水流至龍池徑通往永定道的行人路段。食環署回覆指 2025 年 9 月颱風樺加沙襲港後，村內有大樹倒塌，導致有污水渠損毀及造成沙井淤塞，以致污水流出永定道一帶行人路。署方已向相關違例食肆提出檢控，亦將個案轉介至地政總署及渠務署跟進。地政總署已完成有關污水渠的維修工程，並在近日的巡查並未有發現再有污水流出的情況，稍後將會向牛池灣東村一帶食肆進行突擊巡查行動。

清水灣道聖若瑟安老院地盤的環境噪音問題

(黃大仙區議會轄下食物環境衛生委員會文件第 33/2025 號)

5. 委員表示有關地盤為長期項目，噪音及泥水倒灌問題須及時處理，因此建議承建商延遲進行混凝土攪拌工序，以配合居民的作息時間、並設置更多隔音屏障及隔音布幔等噪音緩解設施、安排大型工程車避免在上學時段進出地盤、加強灑水工作、加強工地的管理及監督工作，以及改善排水措施。

其他事項

鳳德邨首宗基孔肯雅熱本地個案

6. 主席及委員就鳳德邨出現首宗基孔肯雅熱本地個案感謝食環署、黃大仙民政事務處及房屋署等部門及前線人員積極跟進，致使基孔肯雅熱在黃大仙區的感染情況有效受控。

黃大仙區議會秘書處

2025 年 12 月